

西铭矿

# 专项督查纪律作风



12月5日,西铭矿组织人事部、纪委、劳动工资部组成联合督查组,采取“四不两直”方式,前往后勤服务中心等部门、多经服务中心各厂点、交通运输中心等进行纪律作风专项督查。

督查组通过现场查看、询问了解等方式,了解人员的到岗及工作状态,要求各部门持

续加强干部职工作风建设,严明工作纪律,把严的基调、实的作风贯穿安全生产、经营管理全过程,确保各项工作部署高效落实,为全矿安全生产保驾护航。

据了解,该矿将持续加大作风督查的力度和频次,为推动矿井安全高质量发展提供坚强的作风保障。●牛文芳

官地矿

## 党员轮训全覆盖淬炼党性强根基

官地矿从11月到12月,开展了六期党员全覆盖集中轮训。此次轮训覆盖全矿1000余名在职党员、部分入党积极分子。

党员培训坚持“全覆盖、重实效、强保障”原则,采用“集中授课、视频教学、知识测试、撰写体会”相结合的培训模式,内容涵盖党的创新理论、党章党规党纪、形势政策教育、理想信念教育、宗旨意识教育、革命传统教育及知识技能教育等领域,注重理论学习与实践提升的有机统一。

为确保培训质量,该矿建立科学完善的考核机制,实行100分制考核体系,考核结果直接与党员月度积分量化考核、年度民主评议挂钩,党员领导干部考核成绩还将纳入年度考核总成绩的10%,以严格考核倒逼学习实效。同时,强化组织保障体系,各党(总)支部切实履行主体责任,主要负责人抓落实,实现学习培训与安全生产“两手抓、两不误”。

轮训旨在深化对党的创新理论的理解,明确履职尽责的实践路径。党员们表示,将把培训成果转化到实践工作强大动力,在各自岗位上充分发挥先锋模范作用,以实干担当为矿井高质量发展贡献智慧力量。

●潘雪梅

## 义务劳动靓化厂区

12月2日,镇城底选煤厂机关党支部组织全体党员开展“清理枯树叶,靓化我厂区”义务劳动。

初冬时节,厂区内外道路两侧、绿化带中枯枝落叶堆积,存在一定消防安全隐患。该矿选煤厂机关党支部组织党员干部职工拿起扫帚、铁锹等工具,分成若干小组对办公楼周边、主干道两侧、绿化带及卫生死角的枯枝落叶、杂物进行全面清理。

义务劳动旨在有效改善厂



区环境卫生状况,消除安全隐患,让党员干部在实践中强化宗旨意识和服务理念,增强党组织的凝聚力和战斗力,以实

际行动展现新时代煤矿党员的良好精神风貌,为建设整洁优美、安全和谐的厂区环境奠定基础。同志鹏摄影报道

武乡电厂

## 加强部门联动提升监督质效

2025年以来,武乡电厂纪委坚持问题导向,积极落实大监督责任,充分调动各领域严格履行监督职责,建立健全监督职责履行等工作机制,在持续推动大监督中,积极发挥监督作用,全力筑牢监督“前哨”防线。

### 强化政治监督,全力加强体系建设

修订印发《武乡电厂党委进一步构建“新焦煤大监督体系”专项监督工作实施方案》,成立工作领导小组,形成“党委总抓总管,纪委主抓主管,分管领导和职能部门直抓直管”工作格局。修订下发《武乡电厂党风廉政建设及“新焦煤大监督体系”考核办法》,对14个部门,12个领域进行打分考核。根据提升“三个竞争力”要求,充分发挥“人努力”的主观能动性,制定印发《武乡电厂关于聚焦提升成本、科技、市场“三个竞争力”强化监督保障的实施意见》,下设4个监督小组,将提升“三个竞争力”列入“清单制”“报表化”监督管理,把监督融入日常业务,通过提醒函、督办函等形式及时提醒纠正,切实形成工作闭环,打通监督执纪的“最后一公里”,防止小问题

演变成大问题。

### 规范权力运行,积极发挥监督作用

遵从度测试和内控体系风险评估是规范和监督权力运行、强化廉洁从业和风险防控的重要举措,

深刻认识并严格落实“新焦煤大监

督体系”工作要求,积极发挥“执

行”作用、“检验”作用的重要

内容,通过开展遵从度测试、内控

陈述评估以及重新修订风险指

引和“一图四清单”工作,整理汇

总遵从度测试12份、内控陈述评

估报告14份、风险指引24份、重新修

订“一图四清单”18份。

### 抓好廉政教育,切实转变工作作风

加强党风廉政建设,运用红色教育基地平台,前往长治党风廉政教育基地,开展正反两方面的廉政教育;充分利用专题会、微信群、OA网站、“廉政教育专栏”等线上+线下的平台宣传党风廉政建设相关知识并推送学习资料20余篇。

认真贯彻落实中央八项规定精

神,持之以恒纠治“四风”,坚持

引导和督查并重,重要时间段经常

提醒,特殊时期、安全管理薄弱时

间段下发“提醒函”,以“四风”问题

和干部值班值守为重点,通过“四

不两直”“明察暗访”开展日间与夜

间生产人员值班带班纪律作风专

项督查,不断强化干部职工纪律意

识,切实转变工作作风。

### 开展谈心谈话,帮助打扫思想灰尘

制定印发《山西西山武乡电厂党委关于开展党风廉政谈心谈话的实施意见》,开展谈心谈话进行

常态化政治体检,帮助打扫思想灰

尘、增强政治免疫力,深化全面从

严治党,切实提高对各领域的监督

效能,督促认真履行全面从严治党

和党风廉政建设主体责任、监督责

任,抓早抓小、防微杜渐,在从严监

督中不失善意,在善意提醒中体现

从严。

### 开展监督检查,监督质效不断显现

深入贯彻山西焦煤“强经营”发展策略,对检修公司、净水公司两个子公司开展涉及合同管理、招

投标、物资采购、资金支付、委外服

务、薪酬分配以及大监督执行情况

专项监督检查,为提升经营管理、

成本管控发挥监督效能,对存在的

堵点、难点和痛点提供监督保

●滑凯乐

太原选煤厂

## 举办职工乒乓球、羽毛球比赛



近日,太原选煤厂举办2025年“煤海奋斗杯”职工乒乓球、羽毛球比赛,来自各基层分会20余人参加。

本次比赛采取小组淘汰制,三局两胜,设置男子、女子单打、男女混合双打竞赛项目。赛场上,选手们精神饱满、全力以赴,凭借精湛的球技展开激烈角逐,精准扣杀、巧妙吊球等精彩瞬间不断上演,赛场下,观众助威声、喝彩声此起彼伏,现场气氛热烈浓厚。

本次比赛旨在进一步丰富职工业余文体生活,增进同事间的交流与友谊,增强凝聚力和向心力,展现出全厂干部职工积极向上、团结奋进的精神风貌。

●阙瑞焕 张啸波